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Projekat MARROBO (Foste-
ring the innovation capacities 
and skills for marine roboti-
cs deployment for monitoring 
and marine environment pro-
tection) prihvaćen je za finan-
siranje u okviru Prvog poziva 
Interreg VI-A IPA Programa 
Hrvatska – Bosna i Hercego-
vina – Crna Gora 2021 – 2027 
u periodu od 15. jula 2024. 
do 14. jula 2026. godine, uku-
pne vrijednosti 635.083,62 
€. Sredstva opredijeljena za 
Pomorski fakultet Kotor Uni-
verziteta Crne Gore iznose 
246.078,00 €.
Vodeći partner je Fakultet 
prometnih znanosti (Sveu-
čilište u Zagrebu, Hrvatska). 
Partneri na projektu su Op-
ština Neum (Bosna i Her-
cegovina), Pomorski fakul-
tet (Sveučilište u Dubrov-
niku, Hrvatska) i Pomor-
ski fakultet Kotor (Univer-
zitet Crne Gore, Crna Gora). 
Prof. dr. sc. Natalija Kavran, 
rukovodilac Projekta i šef Ka-
tedre za vodni saobraćaj na 

Fakultetu prometnih znano-
sti, prof. dr. sc. Srđan Vujičić, 
dekan Pomorskog fakulte-
ta Sveučilišta u Dubrovniku, 
kao i prof. dr Špiro Ivošević, 
rukovodilac projekta na Po-
morskom fakultetu Univer-
ziteta Crne Gore, predstavili 
su ciljeve i očekivane rezul-
tate projekta MARROBO ši-
roj javnosti na Kick-off Press 
konferenciji održanoj 04. no-
vembra 2024. godine u orga-
nizaciji Pomorskog fakulteta 
u Dubrovniku.
Opšti cilj projekta MARRO-
BO je poboljšanje istraživač-
kih i inovacionih kapaciteta 
u prekograničnom području 
za inovativnu primjenu po-
morske robotike u monito-
ringu i zaštiti morskog okru-
ženja. Razvoj inovativne po-
morske robotike za monito-
ring i mjerenje mikroplasti-
ke i metala u morskoj vodi i 
morskim sedimentima i mje-
renje podvodne buke, te sti-
canje specifičnih novih vje-
ština i kompetencija, ubrza-
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Implementacija projekta Marrobo – Podsticanje 
inovativnih kapaciteta i vještina za primjenu pomorske 
robotike za monitoring i zaštitu morske sredine

va inovacije i primjenu na-
prednih tehnologija za pa-
metan i konkurentan održi-
vi razvoj.
Očekivani benefiti MARRO-
BO projekta su: poboljšana i 
podstaknuta pametna ulaga-
nja u istraživanje i razvoj ro-
botike za monitoring i zašti-
tu prirode i biološke razno-
vrsnosti Jadranskog mora, 
smanjenje zagađenja i pro-
mocija plave ekonomije.
Pomorski fakultet Kotor Uni-
verziteta Crne Gore, kao par-
tner na MARROBO projek-
tu, zadužen je za niz aktivno-
sti, a u prvom redu nabavku: 
pomorske robotike, ronilač-
ke i VR opreme,  elektronske 
opreme za monitoring pro-
jektnih aktivnosti, relevan-
tnih publikacija Međunarod-

ne pomorske organizacije i 
knjiga renomiranih izdavača 
iz domena pomorske roboti-
ke. Projektom će se definisa-
ti metodologija za razvoj i te-
stiranje strukture programa 
osposobljavanja za primjenu 
pomorske robotike, razvoj 
sadržaja modula za obuku, 
kao i podrška pri validaciji 
programa kroz konsultacije 
sa ekspertima i zaintereso-
vanim stranama. Pored toga, 
Pomorski fakultet Kotor biće 
odgovoran za analizu uzo-
raka mikroplastike i teških 
metala iz mora u okviru pi-
lot akcije u Bokokotorskom 
zalivu. Tokom implementa-
cionog perioda biće kreira-
na VR aplikacija za moderno 
obučavanje za primjenu po-
morske robotike. Planirano 

je objavljivanje promotivnih 
članaka o ostvarenim rezul-
tatima projekta i naučnih ra-
dova na međunarodnim na-
učnim konferencijama. Zna-
čajno je istaći da će Univer-
zitet Crne Gore – Pomorski 
fakultet Kotor biti odgovo-
ran za osnivanje inovativnog 
centra Marin Robotic Inno-
vation Center (MARIC) opre-
mljenog za istraživačke i ino-
vacione aktivnosti, sertifi-
kaciju inovativnog progra-
ma obuke Marine Robotic 
Deployment, te organizaci-
ju promotivne vožnje Boko-
kotorskim zalivom “MARRO-
BO Promo Tour” na kraju re-
alizacije projekta. 
Rezultati će koristiti širo-
kom spektru cilјnih grupa, 
uključujući: javne i regional-

ne vlasti, lučke uprave, lučke 
kapetanije, opštinska odje-
ljenja za zaštitu životne sre-
dine i upravljanje obalnim 
područjima, sektorske regi-
onalne agencije za zaštitu ži-
votne sredine, preduzetnike 
i nevladine organizacije, ak-
tiviste za zaštitu mora, viso-
koškolske ustanove i istraži-
vačke organizacije u inženje-
ringu, pomorskoj privredi i 
zaštiti mora, kao i građane 
sa područja regiona koji uče-
stvuju u Projektu.

Ova publikacija nastala je uz 
pomoć Evropske unije. Sadrža-
ji u ovoj publikaciji isključiva su 
odgovornost Univerziteta Crne 
Gore Pomorskog fakulteta Kotor 
i ni na koji način ne odražavaju 
stavove Evropske unije.


